


1. TOCT 3410-94.
2.T0OCT 3410-01

1. TOCT 3410-94.
2. TOCT 3410-01



Cucrema DI Dnab-I"'amams (1985r.)

[TyCTb p -NPOCTOE YUCIO; a - NPUMUTUBHBLIN anemMmeHT GF(p).

eHepupoBaHue Knroyen

A - reHepupyeT 4mncno x,, 1< x,<p-2

BbIMMCNSAET OTKPbITHIN KoY

y,=a* (modp).

(SK=x, , PK=y,). y,nepenaetcs kopp. B.
[NoanucaHue coobOLeHuns
[TycTb KOpp. A xo4eT nocnatb Kopp.B noanucaHHoe
coobLieHne M.
1.Kopp. A ocyuwiecTtenseT xawmposaHme M m=h(M), m<p.
2. [eHepupyeT cny4vanHoe ymcrno 1<k<p-2.
3. PopmumpyeT nepsyo YacTb NOAMNUCHK
r=a*(modp),
4. HaxoaunT BTOPYHO YacTb Nognucu

s=k- (m-xr)(modp-1), kk''=1(mod(p-1))
5, Otnpasngdet kopp. B (M,(r,s)).



Cucrema DL Dnb-I"'amams (1985r.)

NMpoBepka nognucwm
1.Kopp. B ocyimecTBiisieT X31IUPOBAHKE NIPUHATOIO

cooomenuss M’ m’=h(M’)

2. IIpoBepsieT BbINOJHEHHE CPABHEHHUS

' (modp)=a™ (modp)

3. Ecian cpaBHeHMe BBINOJIHAETCHA, TO OANKMCH BEPHA.

IIpoBepka oOparuMocTH NpeodOpa3oBaHUM

a" aks (modp)= axr+ks (modp)= axr+kk—1(m—xr) (modp) —q" (modp)



1.T'OCT P 3410 -94

FOCYAAPCTBEHHBIA CTAHIAPT POCCHMCKON $EJHEPALLHH

-

o ¢ HdA)OVPMAHH‘OHHA'ﬂ TEXHOJIOTHS -
. KPHIITOTPAGUYECKAS 3AILMTA -
P ~ MH®OPMAUMH

° “TIPOUEAYPBI BHIPABOTKH M TPOBEPKH
§ i * 9JIEKTPOHHOH LLW®POBOH MOANUCH HA BA
4 ACMMMETPHUYHOIO KPHMNTOrPA®UYECKOIO AJITOPHFMA

. Hapanue opuuuanbHoe

[Tapamerpsi :

I[J'II/IHa nmoaAnmucCbIBaemMoro COOﬁIIIeHI/Iﬂ -HCOT'PAHNYCHA,

Jlanna mognucu 512 OuT;
JliMHAa 3aKpBITOro KJIK4a -256 ouT;
JavHa oTkpbITOro Kiawua - 512 (1024) our 5



|.I'enepupoBaHue KIFOYEBOM MHPOPMAIIHH.

Bb100p npoCTHIX YKcel

pr 2V<p<2S12 1020 <y < 91024
q: 224<q<2*° p(mod ¢g)=1
a: 1<a<p-1 a’(mod p)=1

¥

Bb100p 3aKpBITOr0 KJIK4YA X
¢popmupoBanus JIT 0<x<gq

v

@opMHUpPOBaHKME OTKPBITOIO KJIKOYA y
nposepku JIIT y=a*(mod p)

Y

Ilepenaya BceM KOppecnOHIeHTaM
HeCEeKPEeTHBIX MapaMeTpoB

YD 4> 8




2.@opMHUPOBAHKUE UPPOBOM MOAMUCH COOOIICHUS.

BBoxa coo0menusi M u 3aKpbITOro

KkJI04a X popmupoBanus LT
Co001IeHUs

X3mupoBaHue cOO0IIeHHs:
h (M)

I'enepupoBanue ciry4aiiHOro
uncaa k,0<k<gq

Beryucienue nepsoro
napametpa r L{II coodmenus
r= a“(mod p)
r=r (mod g)

l

Bbruuc/ieHue BToOporo
napametpa s IL{II coodmenus

s=(cr+ kh(M))(mod q)

Ilepenaua coodmenus M u ero ungpoBoi
noanucu {r, s}




CDOpMHEOBaHHe [IOAIMUCH

Beox cootmenua M
H KJI0YA MONIHCH X

v

Xemuposanue coodmenns # (M)

h(M)=0

HET

v

Vceranosure h(M) =000 01

I'enepupoBanHe CJOy4aliHOr ¢
yHcaa k, 0<k<gq

v

Boiunc/ieHHE IEPBOTre NapaMeTpa

noamucH = (g" (mod p)) mq

e d

e

HET

Bol4uHC/IeHRe BTOPOro NapaMeTpa
noqnucu S=(xr + kh (M })mod g

-

HET

Ilepenaua coobmenuss M u ero
nupoBoii mognmucH {7, s}

v

dg




3. IIpoBepka uudpoBOi NOAIIUCH COOOIICHUSI.

BBoa npuHATHIX cOOOIICHUS
M" v mudpoBoii moxmIcH

{FQ,SA}

Berancnenue xambyskmn A(M)

|

Brerunicinenue

V= (h(Ml\)) -’ mod ¢

Brruuciienue
z,=s"v(mod q) z,= (s-r")v mod q

i

Brruncienne
u = (a”'y**)(mod p)(mod q)

HET

HOI[J'II/IHHOCTB IIPHUHATOI'O

COOOIIEHHS U aBTOPCTBO HOI(ISHI/IHHOCTB
OTHPABUTECIIS COOOMICHHUA HE
YIOCTOBEPEHBI yCTaHOBIICHA

) 0 |




[Tpumep OLII

O6wecucrtemHblie napameTpsbl: p=11, g=5, a=4, npoepum a%(modp)=
4°(mod11)=1024(mod11)=1

FeHepupoBaHUue KrnoYeu: cny4yamHo reHepupyemM x=3 — 3aKpbITbIU KIHOY;
Haxoaum y=a*(modp)= 4> (mod11)=9, y=9 —

PopmMmunpoBaHue NOAMUCH:

MycTb X3wmpoBaHHOEe coobLweHne m=4,

Cny4anHo reHepupyem 4mcrno k=3.

Haxoaum nepsyto yacTe noanucu r.=a"modp)=4°*(mod11)=9,
r=r.(modq)=9(mod>5)=4.

Haxoaum BTOpYyto yactb noanucu s=(xr+km)(modq)=(3*4+3*4)(mod5)=
24(mod5)=4

NMoanucob (r=4,s=4).

NpoBepka nognucu

Haxoaum o6paTHbIin aneMeHT K m. v=m%%(modq)= 43(mod5)=4

z =sv(modq)=4*4(mod5)=1, z,=(g-r)v(modq)=(5-4)*4(mod5)=4

MpoBepka cpaBHeHUs u=r? u=a>'y*’(modp)(modq)= 4' *9* (mod11)(mod5)=
=4*81*81=4*4*4(mod11)(mod5) =20(mod11)(mod5)=4

u=4, r=4 -loanucb BepHa.
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3.10CT P.34.10-01

Crangapr omnpeaessier nmpounexypbl (Amopurmbl) (GopMHUpPOBAHHS W
NpoBepKHA MAPPOBOIl MOANHCH HA 0CHOBE MATEMATHYECKOI0 AIIIAPATA
FLINNTHYECCKHX KPUBBIX.

OcoboennocTu HOBOro crangapra L1

1. MakcnmajibHasi MPEeeMCTBEHHOCTh 10 OTHOIMICHHIO K CTAHJAAPTY
P34.10-94.

-ACN0/Tb30BAH JeHCTBYIOIIAN CTAHAAPT (YHKIAN X3IITHPOBAHMNSI.

- JJIHHA MOJANNCH B HOBOM CTAHIAPTE oCcTaercs 0e3 n3MeHeHuH -

2. CTOMKOCTHh MOJANHUCH K MOyIeJIKe B HOBOM CTAHAAPTE B JEeCATKH
ThICHY pa3 Bbilie Mo cpapHeHnw ¢ P34.10-94. B ocHoBe cramgapra -
BAPHAHT mnoamucu Jiib-I'aMaisi, B KOTOPOM  BMeECTO olepanuii
YMHOKCHHSI H BO3Be/ICHI B CTelleHb B YHC/I0BOM I10JI€ U3 P JIEMEHTOB
onepanuy BBINOJHAWTCH HA LININTHYCCKON KPHBOIl, ONpee/IeHHOH
Ha/l YTUM II0JICM.

3. DBo3MOKHOCTL BBICOKOCKOPOCTHOH  peajM3alMu  NPOIexLyp
¢popmMupoBanus ]| NPoBePKA OANHUCH Ha PA3IMYHBIX
BbIYHC/IATEILHBIX IIAT(OPMAX H CpeACcTBAX. 11



IHonsiTHE 00 LIIHNTHYECKON KPUBO

Hycrs GF(g), ¢=p" nexoropoe komeumoe moste mpudem P # 2. Torma
srunmuyeckoil Kpueoit £ Hax moseM GI(q) HasbBaeTcsi MHOKECTBO map

3JIEMEHTOB (x, ), x,y € GF{(q), KOTOpbI€ YIOB/IETBOPSIOT YPABHEHHIO:

y =x'+ax’ +bx+c 1)

rae, a.b,ce GF(q)

MHo:kecTBO TOUEK HA JLIHINTHYECKOH KPUBOil 00pa3yoT TaKk HA3hIBAEMY IO
Zpynny OTHOCHTEJIBHO oNepalliil Crieli(PUIecKOro cJI0/KeHN s, 3aJAHHOH HA
FLIMNTHYCCKON KPUBOH.
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BcrniomorareiabHbIe OIIPpCACIICHUA

Npynnoun G Ha3bIBaeTCcA MHOXECTBO 35IeMEHTOB a,f3,y...o0naaatoulee,
creayroLMMU CBONCTBaAMM:

1. onpeaeneHa HeKoTopas onepauusa ABYX NepeMeHHbIX,

a+f=y (onepauuns cnoxeHun) UJIN a*B= y (onepauus yMHOXeHUSRA).

2. Ha mHOXecTBe G BbINOJTHAKTCA 3aKOHbI:
-B pe3ynbraTte npumMeHeHuUs onepauuu K ABYM 3fieMeHTaM rpynnbl TaKkxe
noriy4daeTcsl 3NeMeHT 3TOU rpynnbl ( CBONCTBO 3aMKHYTOCTH);
(atf)ry=a+(f+y) WU (a*B)*y=a* (B*Y);
-B rpynne cywectByeT €AUHUYHBbIU 3nemMeHT, KOTopbI 0603HavYaeTcs
Kak 0 onsa cnoxeHua n Kak 1 ona yMHOXeHUA, Npu 3TOM AnA
noodoro anemeHTa rpynnbl cnpaseanueo 0+a= a+0 UJIN 1*a= a*1;
-KaxabIn anemMeHT rpynnbl o6nagaetr 00OPaTHbIM 311eMeHTOM, KOTOPbI
0603HavyaeTcsA KaK -a Ans CoXeHus, npu atom a+(- a)=0, UNN o' ans
YMHOXeHus, npm aTom o * o' =1.

Ecrv a+B= B+a WU a *B= B *a, To rpynna Ha3biBaeTca abeneBomn,
Yucno anemMeHTOB B rpynne HasbiBaeTca MOPAAKOM qpynnbi.



IIpumep DK Ha moJieM BelleCTBEHHBIX YHCEJI

A}
6
T y?=x>-5x+3
P2 /
U] i 2 (] 4"
-2
=
4
61
Y

a) 6)

Ecnu B3aTb ABe pasfniuyHble TOYKU, P 1 Q, Ha KpUBOMN, TO coeaUHSAOLW A UX
XxopAaa nepece4yeT KPUBYHO B TPeTben ToUKe. 3epKanbHO OTpPa3uB TOUYKY
nepece4eHns1 OTHOCUTESIbHO OCU abcLMCC, MONMYYMM TOUKY, ABNAIOLLYIOCA
cymmon P + Q. Ha annuntuyeckomn KpMBOM onpeperneHa Takke onepauus
YMHOXEeHUs TOYKM Ha Yncno. CnoxeHne ABYX TOYEK C KOOpAUHaTaMU X,= X, U
Y p=— Y, AaeT HyNneBYI0 TOYKY 0.
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Onepauuu CI0XKECHUS

P=(X,,Y,) Q=(X,,Y,) P+Q=(X,,Y,)
X,=A2-X,-X, Y,=A(X,-X,-Y,)

A=(Y,-Y,)[(X,-X,), ecnu P£Q  A=3((X,)*+a)/2Y,, ecnu P=Q

Boseenqenne B k-yl0 cTemeHb “Toukn I Ha
NITHNTHYECKOH KPHBOH MOHUMAETCS
KaK Kk -KpaTHoe cJI07KeHHe ITO TOUYKH ¢ caMoii co0oli Ha

3TOil KPHBOii: P =P +P+..+P,
Yucno q, npu xkoropom qP=0, HazbiBaeTcss mopsaKom
TOYKH P.
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I eHepupoBaHHMe KJIIOYEH

BreiOuparoTcst 001ecucTeMHbIE TapaMeT b
N 255
-001IUHA A71sI BCEX KOPPECHOHAEHTOB MOAYJIb p=>27"",
-3JUJIMIITUYECKAs] KpUBas E, y TOBJIETBOPSIOIIAS Y PABHEHUIO

y2=x3+a,x+b, rae a,be GF(p) ., 4a3+276b2¢0(m0dp);

-IIPOCTOE YUCTIO ¢, 2
-HEHyJIeBasl TO4YKa KpuUBOM P ¢ koopauHaramu (X, Vp),
y JOBJIETBOPSIOIIAs paBeHCTBY g P = O.

Kirouom noanucu siBisieTcsi PaBHOBEPOATHOE 11€JI0€ YHCTIO
d(0<d<q),

Koy npoBepkun noanucu GopmMupyercss B BUAE TOYKH ()
SJIJIMNITUYECKOW  KpUBOM ¢  KoopAauHatamMu (X, V),
BbIUKC/IseMoi o npaswiy  d P = Q.
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AJropuTMm GpopMHUPOBAHMA MOANMCH HA JIIMNTHYECKOMN
kpusou mo 'OCT P34.10-01

1. 3aBepseMoe  COOOIEHHME  CHayaja  XJIIHMPYETCId  C
HCTIOJIb30BAHUEM

xsm-pyHkimy o I'OCT P34.11-94.

2. I'enepupyetcs ciayyarHOE YUCTIO K |

3. Beruncagercs Touka C 3IANTHYECKON KPUBOM YMHOKEHUEM
Toukd P Ha unucio k: C(xc, yc) = kK P(xp, yp),

4. OnpenenseTcsa MEPBbIA MapaMeTp IOANKUCH ¥ U3 KOOPAWHATHI
10 OCH a0CIIMCC BBIYMCIICHHOM TOYKH ¥ = X¢ (mod q).

5. BeraucaaeTca BTOpOU mapamMeTp TOAIMCH 1O MIPABUITY

s=(rd+kh(M))(mod q).
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AJITOPUTM HPOBEPKH MOANMUCH

1. Beruuciasiercst 3HaueHue
v=hM" ' (mod g).

2. BeIUuCIIsroTCsl 1BA YMCIIA;

zv=s"v(mod q) m z, = (g —r") v (mod g).

3. Haxoautcst Touka C 3IIUNTHYECKON KPUBOM
C(xc,ye)=zi1 P(xp,yp) t 25 Qxg, ¥y).

4. VI3 xoOpAUHATHI IO OCH A0CIUCC ATOM TOUKHU

OIpeaSISIETCSI 3HAUCHUE

R =xc(mod q)
5. IIpoBepsieTCs BBIMOJHEHUE PABEHCTBA
R=r

6. IIpu BLIMOTHEHUH PABEHCTBA MOJJIUHHOCTD
MOy YEHHOTO COOOIEHUsI U aBTOPCTBO Y IO0CTOBEPEHBI,
MHA4e MOIIHNCh HEBEPHA. 18



dopmuposanue noanucu B 'OCT P34.10-01

( HAYATIO )
BeogcoobuweHuna M
M Knoda nognucn o

X eluvpoeaHue coobueHmna h (M)

A(M)=0 v

HeT YcrtaHoenTb H(M)=000...01
| I

[ eHegpupoBaHUe CNnyyanHoro
yncna k, O« k< @

v

BblunCneHne TOUKU 35N MTUYECKON
KPUBOW  C(X,, Vo )=kP(X., ¥:)

v

BbluucneHuve nepBoro napamerpa
nognucn r =x,(modq)

na
e R
HET

BbluUcneH ne BToOporo napameTpa
nognucn s={rd+kh{(M)modgq

Ha 0
HET

Nepepava coobleHus M n ero
undgpoeon nognuck {r, st

19
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ITIposepka noamucu B 'OCT P34.10-01

BEOJ NMPUHSATBIX COOBLLEHUA M
" ero umdporoit noagNUAM  {r, s

HET

Y

HET

X ellitnpopaHue coobLieHna h(AQ? )

hMM)=0 v
HeT | Y CTaHOBUTL h(A'z\f )= 000...01
I

-
y

Bblunciienne v = h(M ) (modq)

+

BbluncieHue sHaueHunm
Z,=svmodqg
Z, =—rvmodg

v

BbluncrieHn e TOUKU 3N TUYECKON KpUBON
C(Xc'yc) = Z'IP(Xpl.yp)-'_ZZQ(Xq'yq)

v

BbluncieHme R = x,{(mod q)

HET

A
R=r >

Aa ) 4
M O IMHHOCTb MPUHATOrO
COO6LLEHUSA U aBTOPCTEBO Momucs HerepHa
OTNpaEUTENNA Y AOCTOREPEHbI
Le ] 2 O




CpaBaenune cxeM JOLII mo Inb I'amamo 1 Ha DK

CxeMa IMOAINCH

SHII Onp-I"'amans

SIII Ha snnuIITHYecKOM

KPpHUBOI
OO0I1IeCUCTEMHEIE | P p
napaMeTPHI q q
a- o0pasyromui P — 6a3oBas Touka
roarpyms a’=1(modp) qP=0

I'eHepupoBaHue | X — CIy4alMHOE YHCIO, d — cnyuaitioe umco,

KJIFOUE 3aKPHITHIA KIFOY 3aKPHITHIA KITFOY
y=a"(modp) — OTKPHITHIIA Q=dP - OTKpPHITHIT KNFOY
KIEOY (YHMCHO) (Touka OK)

Haxoxnenne m=h({M) m=h(M)

X5II-(GY HK T

GopmuposannH | 'enepuporanme CU k I'enepuporamme CU k

TTOAUCH r1=a"(modp), r=r1(modq)- |kP=r=x(modq)- meppas
TepBas 9acTh MOAMNCH YJaCTh MOIHCH,
s=(xr+km)(modq)- Bropas |s=(dr+km)(modq)- BTopas
JaCTh MOJAINCH YJACTh MOIICH

Haxoxnenune m=h(M) m=h(M)

XOMI-(hY HKITH

IIpoBepka u=r? R=r?

TTIOATTHCH u=a”'y?(modp)(modq)= R=x(modq), X — abcumcca

zl=sv(modq), z2=(q-
r)v(modq
v=m%*(modq)

Touku OK

Cxe,yo)r=z1P+2Q
zl=sv(modq), z2=(q-
rv(modq

21




[ nOpuHBIE CHCTEMBI IIU(PPOBAHUSA

IToTounbIH
i ppaTop

(T

%

@opMHPOB.

mHdpyroneH
TaAMMBI

IToTounbI#
nmmdpaTop 5
JIOK pasbe-
M F1l brok
DC} 06be TH- JTHHCHH S El
A E2—> HEHHUY
E2
mr
®opmupoB. Kanan
HQpPyOLIECH — % CBA3M
raMMBI
rey —{Km v
HenmdpaTop
[Mudpatop CHMMETPHYH.
CHMMETPHYH. [ KJTFO4A
KoY a T
SK
ok, ?

Kpm
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